

**Взаимодействие с социальными партнерами,
как одно из направлений государственно-общественного управления
в дошкольной образовательной организации
Пчелова О.А., Васенькина С.Ю.
Волховский муниципальный район,
Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение
«Детский сад № 8 «Сказка» комбинированного вида» г.Волхов**

Современное образование не может развиваться в замкнутом пространстве, оно должно быть открытым. Этому способствует развитие общественно-гражданских форм управления, попечительской деятельности и расширение социального партнерства.

На сегодняшний день во всех дошкольных образовательных организациях действует структура управления, где в той или иной степени представлена общественная составляющая: педагогический совет, совет Учреждения, общее собрание коллектива, родительское собрание и пр. Эффективность деятельности этих форм государственно – общественного управления реализуется в конкретных планах, программах, результатах.

Государственно-общественное управление в нашем учреждении осуществляется через общее собрание работников Учреждения, педагогический совет и совет Учреждения.

Совет Учреждения – это форма социальных отношений, которая обеспечивает добровольное сотрудничество, объединение усилий в достижении целей дошкольного образовательного учреждения. В совет Учреждения вошли родители воспитанников, работники детского сада и представители социальных партнеров. Основной целью взаимодействия с социальными партнерами является организация совместной деятельности всех участников образовательных отношений дошкольного учреждения и социального окружения, приводящей к позитивным результатам.

Одним из социальных партнеров нашего детского сада является автономная некоммерческая организация (АНО) «ДРОЗД – Волхов». Движение «ДРОЗД» – дети России образованны и здоровы» было создано более десяти лет назад. Сегодня отделения «ДРОЗД» работают во всех городах, где есть компания «ФосАгро». Всероссийское движение «ДРОЗД» успешно решает задачи по повышению массовости детско-юношеского спорта, привлечения детей к занятиям физической культурой, пропаганде здорового образа жизни, воспитанию патриотизма. За это время были созданы спортивно-образовательные центры. У детей появилась возможность дополнительных и углубленных занятий спортом. Дети принимают участие в спортивно-творческих фестивалях, в соревнованиях разного уровня. В рамках проекта движения «ДРОЗД» осуществляется поддержка лучших педагогов и воспитанников.

Интенсивное развитие физической культуры и спорта в нашей стране способствует решению ряда государственных задач, поставленных законом «О молодежи и молодежной политике» и позволяет приобщить подрастающее поколение к здоровому образу жизни.

Одним из приоритетных направлений образования нашего детского сада является физическое развитие детей, пропаганда здорового образа жизни, т.к. это важно для становления здорового поколения. Слияние интересов учреждения ДОУ № 8 и АНО «ДРОЗД – Волхов» привело к социальному партнерству в направлении развития физической культуры и спорта.

Деятельность участников совета Учреждения нашего детского сада (заведующего, педагогов, родителей и представителя Волховского отделения «ДРОЗД») выстроена на основе диалога и взаимовыгодного социального обмена идеями, информацией, ресурсами в развитии физической культуры и доступных дошкольникам видов спорта. Мы провели переговоры с нашими партнерами, составили договор о сотрудничестве, разработали план совместных мероприятий.

Основополагающими принципами нашего взаимодействия стало совместное формирование целей и задач деятельности, выработка четких правил действий в процессе сотрудничества, значимость социального партнерства для каждой из сторон. В условиях установления доверительных и деловых контактов, использования образовательного и творческого потенциала педагогов, активных форм общения с родителями воспитанников получилось эффективное взаимодействие ДОУ и АНО «ДРОЗД – Волхов», как социального партнера.

В ноябре 2015 года состоялось открытие Волховского отделения Всероссийского движения «ДРОЗД». В торжественном открытии приняли участие воспитанники нашего детского сада № 8 «Сказка». Наши дети были самыми юными участниками праздника. Они продемонстрировали свои спортивные навыки, выступив с музыкальной композицией на фитбольных мячах.



Знаменательным событием в детском саду было открытие шахматного клуба для детей – дошкольников. Сложно переоценить этот вид спорта для развития, тем более он доступен для детей старшего дошкольного возраста. Всем известно, что игра в шахматы способствует умственному и духовному развитию детей. Через игровую деятельность происходит развитие высших психических функций: внимания, восприятия, памяти, мышления, закладываются черты характера будущей личности. Благодаря содействию директора АНО «ДРОЗД – Волхов», шахматный клуб оборудован столами для игры в шахматы, шахматными фигурами разного размера, специальными дидактическими тетрадями для занятий, кроме того у педагога секции есть возможность использовать интерактивное оборудование при обучении детей. Родители по достоинству оценили партнерское сотрудничество ДОУ с АНО «ДРОЗД – Волхов», увидев высокие достижения детей в знакомстве с этим видом спорта.



Как известно, тренерский опыт проявляется не только в умении подготовить хорошего спортсмена, но и в умении найти более одаренного. Дети дошкольного возраста только еще познают азы спортивных соревнований. В поисках спортивных талантов среди дошкольников наш опытный педагог – инструктор по физической культуре ежегодно организует соревнования по плаванию. Ежегодно в детском саду по предложению совета Учреждения, при участии родительской общественности и АНО «ДРОЗД – Волхов», проводятся соревнования личного первенства по плаванию среди детей старшего дошкольного возраста. На соревнования приглашаем наших социальные партнеры: директора автономной некоммерческой организации «ДРОЗД – Волхов», ведущего специалиста по физической культуре, спорту и туризму г.Волхова и родителей воспитанников. В соревнованиях принимают участие дети подготовительной группы. Лидеров выявляем отдельно: среди мальчиков и девочек. Юным спортсменам необходимо сделать заплыв по дорожке кролем и на спине. В результате отмечаются успехи всех детей, им вручаются памятные подарки, а победителям – награды (грамоты и медали). Соревнования по личному первенству способствуют проявлению физических качеств, индивидуальных способностей каждого ребенка, что порой является открытием для родителей.



Спортивные соревнования «Праздник мяча», посвященные 15-летию Компании «ФосАгро» проводились под девизом «От равных прав к равным возможностям» с целью

дальнейшего развития и популяризации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, пропаганды здорового образа жизни, привлечения к систематическим занятиям физкультурой и элементарным видам спорта детей старшего дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В программу праздника вошли подвижные игры и упражнения с элементами спорта, доступные детям с ОВЗ. Это игры-забавы «Самый быстрый», различные эстафеты и конкурсы с мячами «Дружные пары», «Веселые мячи», «Самая меткая команда», «Веселая змейка», «Мяч в ворота», «Колобок». В эстафетах и играх использовались различные виды мячей, что помогло сохранить устойчивый интерес детей на протяжении всего праздника. Здесь было всё: задорный смех, выкрики в поддержку «своих», тяжёлые вздохи из-за неудачи и восторженная радость от победы. А главное, дети почувствовали «дух командной игры», что так помогает в сплочении детского коллектива. Все дети-участники соревнований награждены памятным футболом, медалями, грамотами и призами. На празднике дети показали свою силу, ловкость, находчивость. А взрослые, которые организовали праздник, понимали, что из таких моментов жизни ребенка складываются представления о счастливом детстве.



Нельзя не сказать о роли родителей, как социальных партнеров. Они активные участники и помощники в реализации программ, планов, в деятельности детского сада. И мы говорим не только о взаимодействии ДОУ с родителями, т.е. совместное определение целей, планирования и организации, но и о сотрудничестве, как более высоком уровне совместных действий, когда участие в общем деле основано на осознании общих целей, доверительном отношении, общении с равных позиций.

Подводя итоги взаимодействию ДОУ с АНО «ДРОЗД» на данном этапе, мы отмечаем положительные изменения, произошедшие в образовательной среде, материально-техническом оснащении детского сада. Значимым социальным эффектом является устойчивый рост активности родителей в образовательном процессе, в приобщении детей к здоровому образу жизни; происходит значительное расширение кругозора детей, их заинтересованности к спорту, двигательных способностей, физических качеств, формирование готовности к школьному обучению. Укрепились внутрисемейные связи, повысилась заинтересованность и компетентность родителей в

вопросах воспитания и развития детей. Появилось желание у детей и родителей записаться и посещать спортивные секции.

Мы открыты к сотрудничеству, распространению накопленного опыта по сотрудничеству с социальным партнером АНО «ДРОЗД» через организацию взаимодействия. В перспективе: укрепление социальных связей с АНО «ДРОЗД – Волхов», дальнейшее последовательное вовлечение детей в занятия спортом и физической культурой при содействии АНО «ДРОЗД – Волхов», обогащение материально – технической базы детского сада.

